

河南省2024年春季开学思政第一课暨大中小学思政课集体备课会在河师大举行

本报讯 “河南是中国农耕文明的发源地,这里有伏羲治水、有愚公移山、有仓颉造字,还有开国上将许世友、抗日英雄杨靖宇、戍边卫士肖思远。这里有祖先拼搏的历史,这里有先辈奋斗的足迹,这是我们的实干河南。”3月9日,在河南省2024年春季开学思政第一课暨大中小学思政课集体备课会现场,河南师范大学思政课教师杨柳青以《文化的力量》为题,把道理讲深、讲透、讲活,不时引来台下阵阵掌声。

据悉,此次活动以“坚定文化自信——重温习近平总书记‘3·18’重要讲话精神”为主题,以“启智”“筑基”“明理”“立志”为主线,用“节目+课堂”螺旋上升、循序渐进的创新体验,统筹推进大中小学思政课教学内容,为全省师生讲好新时代的故事。此次活动由省委高校工委、省教育厅主办,由河南师范大学、新乡市教育

局承办。

“近年来,河南师范大学深入推动思政课改革创新,积极探索大中小学思政课一体化建设新路径、新机制、新方法,成立了大中小学思政课名师工作室协同发展中心,建立健全跨学段、跨学科的交流机制和‘手拉手’集体备课机制,全力答好‘教育强国,高校何为’这一时代命题。”河南师范大学校长冯淑霞在致辞中谈到5年来该校推动思政课改革的创新之路。

每堂课都具有很强的吸引力和感染力。“拜年拱手礼男女有别。男生行礼时,身形直立,右手成拳,左手包住右手,女生则是左手握空拳,右手包住左手,然后自然放于胸前,微微晃动,表示真诚与尊重,谓之‘吉祥’。”新乡市实验小学思政课教师毛鹏帅在台上娓娓道来、润物无声,台下师生聚精会神地听讲。

今年的开学思政第一课点亮了师生的文化自信之魂。谈及为何选择以河南文化“出圈”作为一个背景来设计课程时,河南师范大学附属中学教师王福东介绍说:“从春晚到综艺、从文创到文旅、从传统文化到河南精神、从中原崛起到出彩河南,河南省文化建设的不断突破得益于我们这个伟大的新时代。讲这节课就是为了增强同学们对家乡文化的认同,从而通过他们让河南文化在新时代焕发更多光彩。”

整堂课节目与课程相辅相成、相得益彰,这场集体备课活动在全省师生中引发了热烈反响。“作为一名思政专业的学生,以后我也会成为一名思政课教师。今天听完4堂课,我感受到了中华文化源远流长的魅力,同时也启示我在今后的教学中,要将文化融入课堂,有效引导学生真学、真信、真教、真懂。”河南师范大学马克思主义学院

22级思想政治教育专业学生叶晓彦课后激动地说。

“这次开学思政第一课以文化自信为主题,用中国的故事、中国的文化、河南的故事、河南的文化来激活文化的力量。我们会以此为契机,全面贯彻党中央、省委关于思政课改革的安排部署,旗帜鲜明、理直气壮地上好、办好思政课,为落实好‘立德树人’根本任务作出我们应有的贡献。同时,也在一体化大中小学思政课体验中,更新我们的文化基因,在推进文化强省、文化强国、教育强国建设中厚植文化自信,贡献河南力量。”省委教育工委专职副书记尹洪斌说。

据了解,此次活动采取线下录制、线上直播的方式进行,全省师生“云端”相聚,共同学习,感悟思政精神,线上观看人数高达156万人,点赞量超过5265万。(任霞 刘吉磊 陈锐)

新乡医学院三全学院口腔智能制造现代产业学院获批省重点现代产业学院



本报讯 近日,省教育厅、省发展和改革委员会、省工业和信息化厅下发了《关于公布第二批省级重点现代产业学院名单的通知》(教高〔2024〕52号),新乡医学院三全学院申报的口腔智能制造现代产业学院成功获批河南省本科高校省级重点现代产业学院。

据了解,省级重点现代产业学院建设工作是根据国家和我省经济社会发展需求,聚焦服务区域主导产业、支柱产业和战略性新兴产业,面向专业群与产业群契合度较高、产教融合基础较好的高校,立项建设一批省级重点现代产业学院,打造集人才培养、科学研究、技术创新、企业服务、学生创业等功能于一体的示范性人才培养实体。

一直以来,新乡医学院三全学院

市教育奋进新征程 巾帼建功新时代

本报讯 近日,市教育局开展“教育奋进新征程 巾帼建功新时代”巾帼建功主题活动,局机关和直属机构50余名职工参加了此次活动。

市第一实验学校教师靳长阔带领大家进行了“头脑风暴”活动。该活动打破固化在人们大脑中的原有认知,先破后立,激励思维,开发想象力,让大家思维变得更开阔。之后,靳长阔又带领大家进行解密“达芬奇密码”活动,该活动培养了团队有效沟通、相互配合、团结协作、高效执行的意识和能力。

市青少年活动中心“新老师”志愿服务队队员鲁晶带领大家进行了“新梦想、新健康”心理健康团体活动。该活动通过专业的方案设计、有趣的团体活动形式,引导大家探寻自我心灵,展现真实自我,培育自尊自信、理性平和、心怀梦想、积极向上的健康心理。

活动最后,全体人员市教育局二楼会议室进行香薰手工制作。大家认真聆听香薰的制作流程、种类和功效,并动手制作了一支属于自己的香薰。通过活动,大家缓解了工作压力,放松了心情,提升了幸福指数。

通过此次主题活动,有效增强了职工的心理、团队协作意识,大家纷纷表示,作为新时代的新女性,今后将继续坚定不移地听党话、跟党走,不负韶华,砥砺前行,以实际行动争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。(姚晶 吴芳)

市职业教育中心 传承雷锋精神 绽放青春风采



本报讯 为进一步学习和践行社会主义核心价值观,大力弘扬雷锋精神,引导团员和青年在社会实践及志愿服务中积极奉献,助力文明城市创建,近日,市职业教育中心开展以“雷锋精神我传承 青春闪耀新时代”为主题的学雷锋活动月启动仪式,并举行了启动仪式(如图)。

仪式结束后,同学们纷纷表示,作为新时代青年要积极践行雷锋精神,从生活中的点滴做起,以实际行动传承雷锋精神,让雷锋精神永放光芒。

3月5日,市职业教育中心组织

志愿者参加红旗区文化街“新时代文明实践推动周”暨“学雷锋 文明实践我行动”志愿服务活动。在该校团委、宣传科的组织下,该校舞蹈社团学生为辖区群众进行了精彩的啦啦操表演,同时,该校青年志愿者还向群众发放口罩,积极开展志愿服务活动,以实际行动传承雷锋精神。

为进一步弘扬雷锋精神,传承中华民族传统美德,根据学校学雷锋活动月工作安排,3月7日,市职业教育中心教官团队带领学生代表

和学雷锋志愿者到市人民公园开展“清捡垃圾 传递文明”志愿服务活动。同学们到达目的地后,迅速分配工具,瞄准自己的“战场”开始劳动,没有人因为脏和累而抱怨,都在认真清理垃圾。

活动结束后,同学们纷纷表示,通过自己的努力让地面变得更干净是非常有意义的事情,今后也会督促自己养成良好的习惯,以实际行动践行担当与责任,传承雷锋精神,用心书写新时代的雷锋故事。(任霞 苗森 文/图)

2024年全市中等职业学校新设专业审核陈述会在市教育局召开

本报讯 近日,市教育局召开2024年全市中等职业学校新设专业审核陈述会。经过学校申请、材料初审,9所职业学校的36个专业通过初审,进行现场陈述。

陈述会上,学校主管部门相关负责人阐述了新设专业符合本地专业建设规划情况,学校负责人阐述了新设专业符合本校专业群规划建设情况,新设专业带头人就拟开设专业的可行性和必要性等具体情况进行介绍。最后,工作组重点就学校人才培养方案、

我市召开2024年督学聘任会议

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大和全国教育工作会议精神,进一步发挥教育督导对教育事业发展的推动作用,切实加强督学队伍建设,根据《河南省教育督导条例》有关规定,近日,我市召开2024年督学聘任会议。我市专兼职督学、特聘督学、届满续聘督学及督学办、督学办工作人员80余人参加了会议。会议由市教育局督学办主任余道平主持。

会上,督学办主任宣读了督学聘任决定,并为新任的15名专职督学、37名兼职督学和7名特聘督学颁发了聘书。专职督学代表段世恒、兼职督学代表郭辉分别作了表态发言,全体督学在副总督学王俊芳的领誓下进行了庄严宣誓。

市教育局党组成员、副局长王志华从全市教育督导工作的现状、充分认识教育督导的重要意义两方面进行介绍,并提出了三点希望,分享了四点感悟和体会,为下一步的教育督导工作指明了方向。王志华强调,要把握形势,全面学习掌握党中央对教育强国建设作出的一系列战略部署,精准学习掌握省委、省政府赋予教育督导工作的全新使命,深入研究掌握体制机制改革对教育督导工作提出的明确要求,切实提高做好教育督导工作的政治站位;要明确任务,重点

学生创意 点亮科技梦想

本报讯 为激发学生的创新思维,培养学生的实践能力,展示学校科技教育的丰硕成果,近日,市第二实验学校举办了一场别开生面的科技小制作、小发明展示活动。

活动现场,学生积极展示自己的科技小制作、小发明。这些作品设计新颖、创意独特,充分展现了学生的想象力和创造力。有的作品注重实用性,如小小吸尘器、环保扫地机等,为日常生活带来了便利;有的作品则充满趣味性,如声控玩具、智能小车等,吸引了众多师生驻足观看。

活动现场还设置了互动体验区,让师生能够亲身感受这些科技小制作、小发明的魅力。学生热情地向大家介绍自己的作品,分享制作过程中的经历。师生纷纷表示,这些作品不仅富有创意,而且具有实际应用价值,展现了学校科学教育的显著成果。

据悉,市第二实验学校一直致力于科学教育的推广与实践,通过举办科技小制作、小发明展示活动等,激发学生的创新能力。此次活动的成功举办,不仅为学生提供了一个展示才华的平台,也为学校科学教育发展注入了新的活力。(高明启)

新乡天立高级中学举行实习生欢迎仪式

本报讯 近日,来自河南师范大学的18名实习生来到新乡天立高级中学实习。为推动此次实习工作有序开展,让实习生尽快融入学校,新乡天立高级中学举行了实习生欢迎仪式。新乡天立高级中学校长李家生、副校长王义庆,河南师范大学实习带队老师尚学钰及18名实习生,以及新乡天立高级中学选出的相关指导老师参加欢迎仪式。仪式由王义庆主持。

李家生为实习生介绍了学校的整体情况,结合自己的经历勉励实习生要珍惜实习机会,努力提高自身的教

学技能,丰富实践经验,为今后走上工作岗位奠定坚实的基础。并表示,实习生的到来给学校注入了活力,也对学校工作的进一步精细化管理和教师的专业发展提出了更高的要求。学校选出了业务能力强、综合素质高的老师带实习生,希望老师们备好课、多指导,把自己的教育教学经验毫无保留地交给所带的实习生,并以自己的良好师德为他们做好榜样。

王义庆宣读并介绍了各位实习生的指导老师及本次实习基本任务。实习活动为期15周,主要任务是听课及参与教研活动,并在指导老师的指导

下进行试讲。王义庆还向大家介绍了学校的规章制度,希望实习生能尽快熟悉校园环境,了解学校规定,为开始崭新的实习生活做好充分的准备,同时希望指导老师精心指导,帮助实习生快速成长。

李家生表示,希望实习生能够在新乡天立高级中学发现和挖掘自己的潜力和特长,找到自己的职业发展方向和目标,新乡天立高级中学将为实习生提供专业的指导和帮助,为实习生的职业发展提供有力支持。(姚晶 高紫荷)

新乡市诚城卓人学校初中部举行升旗仪式

本报讯 近日,新乡市诚城卓人学校初中部举行升旗仪式。迎着朝阳,学校国旗护卫队成员迈着铿锵的步伐来到国旗下,在激昂的《义勇军进行曲》中,升旗手振臂一挥,鲜艳的五星红旗徐徐展开,迎风飘扬在学校上空。

“校园是我们学习的重要场所,也是值得每个人留恋的地方。美丽校园,学子圣地,一桌一椅,一草一木,只有我们去呵护,才能够‘春意’常在。”随后,初一年级四班学生吕明森进行了题为《多一片绿叶,多一分温暖》的

演讲。吕明森提出倡议,希望所有同学“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,为美丽整洁的校园多做一些小事,只有从点滴做起,做绿化、美化环境的有心人,才能共同营造文明、整洁、优美的校园环境。

吕明森还带领初中部全体学生进行集体宣誓,同学们铿锵有力的誓言飘荡在学校上空,激励着每一位学生播撒希望,静待曙光。

新乡市诚城卓人学校坚持社会主义办学方向,理念先进、实力雄厚;坚持党建引领,助推人才队伍建

设;秉持“融贯中西、精致育人”的办学理念,以“系统育人、特色培育、内涵发展、品牌增值”为着力点,持续发展“小班化教学、导师制培养、封闭式管理、开放式教育”办学模式,育人成绩显著。今后,学校将继续在市教育局的领导和关怀下,紧跟民办教育发展的时代步伐,牢记“为党育人、为国育才”使命,始终坚持党建引领,不断改革创新、锐意进取,抓特色教育、走精品之路,推进学校持续、优质、高效发展。(姚晶 高小沛)

《新乡日报·教育周刊》

主流教育媒体,权威行业周刊
提供教育资讯,发布权威信息,服务师生群众
也可以投诉教育行业相关违规现象
营造最好的教育发展舆论环境

服务热线: 18637377126